



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ
ШКОЛА

СТУДИОЗУС

Studiosus

№3 21-26 апреля 2014 года.

Журнал Всероссийской Педагогической школы Общероссийского Профсоюза образования

СТАНОВЛЕНИЕ



СОРЕВНОВАНИЕ



СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ

РАЗВИТИЕ



**ОБЩЕРОССИЙСКИЙ
ПРОФСОЮЗ
ОБРАЗОВАНИЯ**

- Содействует повышению уровня жизни членов Профсоюза
 - Содействует доступности бесплатного образования
 - Помогает решать профессиональные проблемы
 - Оказывает правовую помощь
- Осуществляет общественный контроль в сфере образования и труда
- Предоставляет широкий обзор актуальной профессиональной информации
 - Реализует широкий спектр обучающих программ
 - Ведет коллективные переговоры на всех уровнях власти
 - Заключает соглашения и коллективные договоры
 - Проводит массовые акции в защиту прав и профессиональных интересов членов профсоюза



**Общероссийский профсоюз образования -
крупнейшая независимая профессиональная общественная
организация России, объединяющая свыше 4,5 миллионов человек.**

119119, Москва, Ленинский пр-т, д. 42, к. 3

Тел.: (495) 938-87-77, 938-82-65

Факс.: (495) 930-68-15

E-mail: eduprof@spectrnet.ru

www.ed-union.ru

ed-union.ru



Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать вас на третьей сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза. Сегодня, несмотря на технические возможности, очень важно встречаться и делиться секретами своего мастерства, узнавать о новых практиках и современных тенденциях, чтобы затем претворять их в жизнь. Очень важно через такое общение обретать не только новые знания, но и новых друзей и единомышленников.

Наша сессия чрезвычайно насыщена. Мы постарались объединить обучение, обмен опытом, обсуждение актуальных задач Профсоюза, дискуссии о перспективах развития молодёжного педагогического движения и современных форм мотивации профсоюзного членства.

Наш профессиональный союз – гармоничное сочетание традиций и инноваций, и это нашло отражение в нашей школе. Конечно, мы, идя в ногу со временем, в процессе модернизации или, как принято сейчас говорить, перезагрузки. Но любые инновации требуют осмысления. Именно поэтому к участию в работе школы мы пригласили как опытных профсоюзных лидеров и активистов, так и тех, кто только начинает активно включаться в профсоюзную деятельность.

Особенность этой сессии и в том, что здесь проходит конкурс «Профсоюзный лидер». В борьбу за право стать лауреатом или победителем конкурса, который впервые проходит на Всероссийском уровне, вступили представители 30 регионов Российской Федерации. Профсоюзные активисты – хранители традиций и генераторы инноваций представили нам лучшие образцы профсоюзного мастерства. У жюри непростая задача – выделить и назвать лучших из лучших. Непростая потому, что опыт каждого конкурсанта ценен и важен для профсоюзного движения России. Поэтому, я уверена, что проигравших в нашем конкурсе нет и быть не может.

Надеемся, что всё, что вы увидели и услышали на школе, мероприятия, в которых вы приняли участие, стали интересными для вас, полезными для нашей с вами профессиональной деятельности.

Желаем удачи, профессиональных достижений и каждодневных, пусть небольших, но побед!

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Медведь'.



ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ
ШКОЛА

Если вам кажется, что мероприятия Общероссийского Профсоюза образования – дело принудительное и формальное, хотелось бы увидеть вас на открытии долгожданной третьей сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза. Кстати, школа в этом году сменила адрес. Регион, впрочем, остался тот же – Московская область, а вот база новая – оздоровительный комплекс «Спасатель», что в Подольском районе. Так вот, картина открытия школы могла бы переубедить любого скептика...

Как трогательно участники ВПШ-2014 волнуются, глядя на флагшток, – взвоется ли флаг школы, запылится ли на ветру, как положено? Погода сказочная – жара, солнце, почти летний день. Но вот ветерка для торжественного открытия явно не хватает. Пауза... не сомневайтесь. Председатель инициативной группы по созданию Совета молодых педагогов при Центральном совете Профсоюза Дмитрий Сквородкин поднимает флаг мастерски. Он весело взвизгивает. «Ура!» – кричат в один голос 150 представителей 52 регионов, собравшиеся по зову Профсоюза и для учебы, и для обмена опытом, и для участия в конкурсе «Профлидер».

С приветственным словом к участникам обращается заместитель Председателя Общероссийского Профсоюза образования Михаил Авдеенко: «Мы думаем, что III сессия позволит вам почувствовать гордость за то, что вы служите системе образования и находитесь в профессиональном союзе работников народного образования и науки РФ. Эта сессия необычная. Мы собрали три категории участников. Это участники конкурсов профсоюзного мастерства, кандидаты в Совет молодых педагогов при Центральном совете профсоюза и наши профсоюзные активисты».

Затем вся школа переместилась в актовый зал оздоровительного центра, чтобы насладиться сюрпризом Московской областной организации Профсоюза работников образования и науки РФ – выступлениями агитбригад профсоюзных первичек Подмосковья. Выступления вызвали шквал аплодисментов. Например, потрясающий экскурс в историю профсоюзного движения – с начала XX века и до наших дней – сделали педагоги детского экологического центра «Экодом», представители Домодедовской городской организации Общероссийского профсоюза образования.

Увидев, как ежедневная работа профсоюза превращается в речевки, частушки и песни, участники ВПШ почти тут же стали свидетелями обратной метаморфозы. Начался серьезный разговор об основных направлениях деятельности Общероссийского профсоюза образования. Заместитель Председателя Общероссийского профсоюза образования Михаил Авдеенко рассказал не только о том, что делает профсоюз для своих 4,5 миллионов членов, но и какие конкурсы проводит, с кем сотрудничает, какие социальные проекты осуществляет. Заместитель заведующего организационным отделом аппарата Профсоюза Лариса Волкова представила основные направления организационной работы.



«Третью, необычную сессию ВПШ Профсоюза считать открытой»

Правовой работе – консультированию, юридической помощи – посвятил свое выступление заведующий правовым отделом аппарата Профсоюза Сергей Хмельков. Яркую картинку PR-деятельности Профсоюза дала заведующая отделом по связям с общественностью аппарата Профсоюза Елена Елшина. Нашлось время поговорить и о... пенсии. Заведующая отделом по работе с регионами НПФ «Образование и наука» Наталья Михайлова рассказала о том, как можно обеспечить свое пенсионное будущее.



СТАНОВЛЕНИЕ



Однако на этом день не закончился. Команды и не думали отдыхать. После ужина они отрепетировали и выдали такие спектакли-визитки, которым позавидовал бы любой столичный музыкальный театр.

А зрители убедились, что команды сложились и сдружились.

Это одетая в белые футболки команда «White Союз» с девизом:

«Мы профактив, мы White союз,

Поднимем вместе профсоюз».

Это «Профсоюзный Fresh» в оранжевом: «Свежие силы профсоюза. Вливайся, ты нам нужен!».

«Зеленые», очень актуальные, потому что весна, выбрали такое необычное название - «2S: Свежие силы». А девиз: «Не надо стесняться!».

«For you» назвали свою команду профсоюзные активисты, облаченные в голубые одежды. «Самый теплый профсоюзный федеральный округ южный», - таков их девиз.

Обладатели красных маек обозначили свою команду как «ШОК» и расшифровали: «Школа – основа креатива».

Наконец, «Солнечный союз» - разновозрастная, но одинаково жизнерадостная компания в желтых футболках. Их девиз: «В нашем солнечном союзе только звезды профсоюза».

Удачной работы!





Сегодня из меткого девиза III сессии ВПШ Профсоюза «Становление. Соревнование. Совершенствование. Развитие» я бы выделила два последних слова. Целый день участники школы работали над собой. Может быть, порой труд этот был бессознательным. Разум, чувства, умения, навыки профсоюзного лидера и педагога, руководителя и оратора, участника конкурсов и творца... Палитра многообразна и пестра. И самое главное, оказалось, что без того, на что сегодня обратили внимание участников преподаватели школы, невозможно состояться ни одному профсоюзному деятелю! Соответственно, и нашему любимому Профсоюзу не жить, не быть сильным и крепким объединением педагогов...

О психологии имиджа профсоюзного лидера заставила задуматься доцент кафедры психологии личности и правового обеспечения социальной деятельности, директор научно-практического центра «Социальное совершенство» Ирина Колинниченко. Сама Ирина Александровна часто помогает лидерам создавать свой имидж, только не советует делать это непосредственно перед выборами, чревато... В таких случаях лучше укреплять положительные стороны.

Тренинг начался со знакомства с большой аудиторией. Но психолог не только узнала, как нас зовут и что мы чувствуем. Она еще разобралась в том, как максимально эффективно провести занятие, то есть чего от нее, школы в целом ждут слушатели. Выяснилось, что, например, Наталья из Курска хочет получить новую информацию, которая будет полезна в работе. Татьяна из Калининграда рада, что попала на это мероприятие, ей хочется перенять опыт коллег. Елене из Смоленской области хочется узнать, что такое молодежный совет, как его создать. А Елена Елшина, зав. отделом по связям с общественностью аппарата Профсоюза, мечтает о том, чтобы «школа оставила частичку в душе каждого».

Выяснилось, что у кого-то есть и проблемы – тяготит чувство ответственности, есть признаки профессионального выгорания. Решения проблем, а также образ идеального профсоюзного лидера создавали с помощью психологических советов, упражнения «Скульптура», даже теоретической информации о том, что такое имидж. Выяснили также, каковы ключевые моменты самопрезентации.

Проректор Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки работников образования по послевузовской подготовке и внешним связям Раис Загидуллин учил коллег искусству публичного выступления, в первую очередь на педагогических конкурсах. Кажется, все просто: надо помнить о трех составляющих выступления – тексте, картинке, голосе и о том, сколько процентов внимания слушателей они забирают... Но на самом деле все, конечно, намного сложнее. И если у вас нет опыта выступления на сцене, нужно интенсивно его нарабатывать. «Количество переходит в качество», – уверен Раис Рамазанович. А для начала научитесь не читать листа, выступать свободно.

Как правильно составить коллективный договор, как сформировать эффективную команду – на эти вопросы отвечал финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России-2013», на сегодня – учитель истории и естествознания лицея №1535 Москвы Сергей Шадрин. Отвечал со знанием дела, потому как у Сергея Сергеевича есть собственный богатый и успешный опыт, о котором он и рассказал коллегам. Трудно в это поверить, но однажды после выступления Сергея Шадрина на республиканском августовском педсовете во всей Республике Татарстан отменили бумажные журналы... Учитель года – мирный человек, но настроен по-деловому: «Профсоюз не доллар, чтобы нравится. Не обязательно, чтобы администрация школы нас любила. Надо, чтобы уважала».



СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ

На ВПШ-2014 еще предстоит конкурс «Профлидер», а сегодня подводились итоги другого состязания, под названием «Информационный прорыв». Заявились на него 138 местных организаций, а победили пять. Заместителей председателей и председателей организаций-победителей поздравил и наградил заместитель Председателя Общероссийского профсоюза образования Михаил Авдеенко. А затем победители рассказали о том, как ведут информационную работу. Заместитель председателя Барнаульской городской организации Общероссийского Профсоюза образования Алтайского края Марина Некрасова, в частности, показала баннер с фотографиями молодых лидеров профсоюза, который разместили на самой оживленной улице города.

Запомнился замечательный сайт Усть-Лабинской районной организации Общероссийского Профсоюза образования Краснодарского края, о котором рассказала председатель Ольга Горбачева. В одной из рубрик расположены фотографии председателей первичек, кликнув на эти фото, можно сразу перейти на сайт той или иной первички.

Об информационной работе, которую ведет территориальная организация Общероссийского Профсоюза образования Западного административного округа Москвы, рассказала председатель Надежда Брагинская.

«Наша главная задача, - рассказала она, – обеспечение членов профсоюза достоверной оперативной информацией. В последнее время уменьшилось количество первичек из-за реформы московского образования, слияния организаций. Педагоги тревожатся, сохранятся ли их рабочие места и нагрузка. В этих условиях очень важна информационная работа».

«Информационного голода в профсоюзе быть не должно, - уверена еще одна победительница, председатель Ленинской районной организации Общероссийского профсоюза образования Новосибирской области Ольга Казакова. –



Существует много форм информационной работы – сайты, Школа профсоюзного актива, профсоюзные уроки – фестиваль для учеников старших классов».

В основу работы Набережно-Челнинской городской организации Общероссийского профсоюза образования Республики Татарстан положен термин «реализовывать». Эта профсоюзная организация – крупнейшая в Татарстане. «Мы стараемся, - сказал председатель Ильдар Ишманов, - чтобы нас слышали».

День завершился музыкально-поэтическим вечером, на котором участники ВПШ блистали талантами. Огромным подарком для всей школы стало выступление профессора Брянского государственного университета, абсолютного победителя Всероссийского конкурса «Учитель года России-1993» Олега Парамонова. Талантливый педагог не только усладил наш слух великолепными стихами, но и сочинил экспромт:

Наша жизнь была бы
 Не так хороша -
 Утверждаю без всякой крамолы -
 Если бы не было в ней дорогой ВПШ,
 Профсоюзами созданной школы!





ВСЕРОССИЙСКАЯ
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ
ШКОЛА

Утро началось с радости встречи. На ВПШ-2014 приехала, несмотря на огромную занятость, Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова. Ей долго аплодировали в знак благодарности за идею проведения Всероссийской педагогической школы и организацию III сессии. Галина Ивановна сравнила членов образовательного профсоюза с паствой, в том смысле, что руководство профсоюзной организацией несет «сумасшедшую ответственность» за тех, кто в нее вступает. Но в то же время предполагается, что человек, выбравший профсоюз, уважает свою организацию. «Вижу ваши горящие глаза, ваше бодрое настроение, - сказала Галина Меркулова участникам школы. - Хочется, чтобы, получив на III сессии ВПШ этот задор, этот огонь, вы, как на спичечке искорку, разнесли его по городам и весям и передали вашим организациям».

Мне выпала честь рассказать о дне сегодняшнем и завтрашнем Всероссийского конкурса «Учитель года России», о конкурсном движении – а это деятельность клубов учителей года в регионах, организация межрегиональных экспедиций школьников России и многое другое. Об истории конкурса, который в далеком 1990 году придумала наша «Учительская газета» и при немалой поддержке Профсоюза образования реализовала эту идею. Что дает конкурс педагогам? Профессиональный и личностный рост участников конкурса происходит постоянно и интенсивно, вне зависимости, были они лауреатами, абсолютными победителями или просто участниками педагогического состязания.



И лучшее доказательство тому – выступления и мастер-классы дня. После веселой профсоюзной зарядки, на сцену вышла учитель истории Марьяновской средней школы №2 Омской области Валентина Моллентор, участница всероссийского конкурса «Педагогический дебют». Она задумалась о решении вечной проблемы: кто же должен воспитывать детей - родители или школа? И пришла к логичному выводу: школа и семья должны находиться во взаимодействии. «Только взаимодействие школы и семьи позволит нам воспитать гармонично развитую личность», - уверена Валентина Алексеевна.

Еще один участник Всероссийского конкурса «Педагогический дебют», учитель физической культуры Ремонтненской гимназии №1 Ростовской области Антон Кирносов рассказал о своем увлечении новыми видами спорта, в частности, стрит-воркаутом – замечательной альтернативой дорогим и традиционным занятиям фитнесом в спортзале. На первой тренировке у Антона Сергеевича было 5 учеников, сегодня стрит-воркаутом занимаются 20 человек. Главный вывод, который сделал Антон Кирносов, воплощая в жизнь свой физкультурный проект, – наблюдается явная связь физического развития с интеллектуальным. У тех, кто занимается спортом, значительно улучшается качество знаний. Ростовский физкультурник тут же, на сцене, показал, как можно использовать обыкновенный стул для занятий, предмет мебели легко превращается в опору для отжимания или бруска...



РАЗВИТИЕ

Финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России-2013» Евгений Синицкий, учитель музыки гимназии №2 города Черняховска Калининградской области очаровал весь зал своим мастер-классом под названием «Царит гармония оркестра». Он доказал, что стать участниками слаженно звучащего оркестра могут и не профессиональные музыканты, а обычные люди. Все желающие вышли на сцену, взяли в руки народные ритмические, шумовые, ударные инструменты и под свирель Евгения Михайловича сыграли чудесную мелодию. И не одну! Лучше всего у импровизированного музыкального коллектива получился джаз. Подвиг учителей с удовольствием повторило руководство центрального совета Общероссийского Профсоюза образования.

Жанру гимна посвятил свой мастер-класс другой финалист Всероссийского конкурса «Учитель года России-2013», учитель истории и обществознания лицея №1535 Москвы Сергей Шадрин. Он предложил интересное задание своей фокус-группе – додумать тексты гимнов, которые предложили в далеком 1943 году участники конкурса на Государственный гимн Советского Союза. Затем стали разбираться в признаках гимна. Под классический гимн легко маршировать. Не все гимны образовательных организаций прошли проверку... Далее участники мастер-класса выясняли характеристики содержания гимна. И в конце концов прослушали проект гимна Всероссийского конкурса «Учитель года России», составленный по всем правилам жанра самим Сергеем Шадриным.

Всех вдохновил своим суперполезным мастер-классом проректор Ульяновского института повышения квалификации и переподготовки работников образования по послевузовской подготовке и внешним связям, председатель Ульяновского областного клуба «Учитель года» Раис Загидуллин. Он говорил о том, что хотел услышать, пожалуй, каждый человек в зале, - алгоритме подготовки к конкурсам. С научной точки зрения это выглядит очень просто - 12 ступеней роста: 4 звена системы (цель, ценность, средства, технологии), три этапа – вход в конкурс, сам кон-

курс и выход из конкурса. На практике, конечно, все сложнее... Очень важно, участвуя в конкурсе, не тормозить в финале, даже если не стал лауреатом или победителем, оставаться вовлеченным в процесс, найти себе занятие. И тогда конкурс станет не катастрофой, а важным этапом профессиональной карьеры.

После интенсивного интеллектуального труда всех ждал замечательный театральный вечер. Легкая и остроумная комедия театра Эстрады «Московские звезды» с участием звезд сериалов – Татьяны Кравченко, Олеси Железняк, Михаила Полицеймако - заставила от души похототать всех, в том числе участников предстоящего конкурса «Профлидер».





Как любое общеобразовательное учебное заведение, профсоюзная школа не только обучает своих учеников, но и проводит «контрольный срез знаний», в ее учебном плане не только лекции и уроки, но и своего рода экзамены. Такой проверкой усвоенного на III сессии ВПШ стал Первый конкурс «Профсоюзный лидер»

Сегодня первое конкурсное испытание прошли тридцать участников, представляющих различные регионы Российской Федерации. В двух группах они показывали свои визитные карточки и отвечали на вопросы жюри. На все каждому было отведено всего 10 минут. Большинство участников конкурса «Профлидер» – молодые педагоги, имеющие небольшой стаж работы в школе, но уже сделавшие карьеру в профсоюзе. Не ту карьеру, которая предполагает почести и награды, но содержательное продвижение. Учителя сознательно вступили в профсоюз, возглавили первички и Советы молодых педагогов и добились стопроцентного членства в своих организациях, проводят замечательные мероприятия, которые вызывают живой интерес у педагогов, находят общий язык с администрацией образовательных организаций и так далее.

Так, Ирина Романенко из Воронежской области работает в небольшой школе. В Краснохолотовской СОШ всего 35 работников, но все они в профсоюзе. Кто-то скажет – немного, но добиться стопроцентного охвата профчленством оказалось нелегко, три человека техперсонала никак не хотели вступать в профсоюз. Однако умелые действия Ирины привели к тому, что люди добровольно, по собственному желанию пришли в организацию.

Мария Булычева из Пермского края три года назад стала председателем первички своей школы, в которой профсоюзная организация существует столько же лет, сколько учебная организация, – 58. Вся молодежь – члены профсоюза. Мария гордится, что в их организации был даже одиннадцатиклассник, который работал на 0,25 ставки лаборанта. Таких юных членов профсоюза и правда поискать...

Заместитель председателя Общероссийского профсоюза образования Михаил Авдеенко спросил Татьяну Янчикову из Московской области: «Что вы будете делать, если к вам придут представители альтернативного профсоюза «Учитель» и станут вербовать себе сторонников?». Татьяна улыбнулась и ни на минуту не задумавшись, ответила: «Уверена, что сработает голос большинства, которое не пойдет на поводу у таких гостей. Скорее всего, педагоги просто призовут этого человека в наш профсоюз, и скоро он вступит в Общероссийский профсоюз образования».

Среди участников конкурса «Профлидер» есть и опытные педагоги, профсоюзные деятели. Магомед Абакаров из Республики Дагестан уже 20 лет руководит первичкой и считает главным в своей работе помощь людям. Важно также, уверен он, тесное взаимодействие с администрацией гимназии. Сейчас у профсоюза очень хорошие отношения с молодым директором, он во всем помогает организации. А проблем в республике немало, например, с января не выплачиваются стимулирующие выплаты. Найти выход из многих проблемных ситуаций конкурсант надеется, посоветовавшись с коллегами по ВПШ.

День оказался насыщенным на интересные, важные и даже судьбоносные мероприятия. Сразу после обеда начались сразу



СОРЕВНОВАНИЕ

две конференции в рамках III сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза. Одна называлась «Мотивация проф-членства. Проблемы и решения» и была посвящена обмену опытом в этом непросто и очень актуальном направлении деятельности профсоюзных организаций. Участники конференции узнали о новых формах работы и бесчисленных вариантах мотивации.

Вторая конференция называлась «Перспективы развития молодежного профсоюзного движения». В ней приняли участие 45 делегатов – представителей большинства территориальных профсоюзных организаций страны. Опыт создания региональных Советов молодых педагогов делилась инициативная группа по созданию Совета молодых педагогов при Центральном совете Общероссийского профсоюза образования, которая была создана в прошлом году, на III сессии ВПШ Профсоюза. Другие участники конференции вносили свои предложения по проекту Положения о Совете молодых педагогов при ЦС Общероссийского Профсоюза образования. В конечном итоге проект положения был принят единогласно. Большинство голосов был принят и список кандидатов в члены Президиума будущего всероссийского Совета молодых педагогов. Теперь оба этих документа должен утвердить Исполнительный комитет Общероссийского Профсоюза образования.

В торжественной обстановке, на сцене актового зала из рук членов жюри все участники Первого конкурса «Профлидер» получили сертификаты».

А затем прозвучали имена десятки лауреатов, которым завтра предстоит продолжить борьбу за звание победителя.

В число лауреатов вошли:

Марина Бормотова, Свердловская область,
 Владимир Бутырин, Орловская область,
 Оксана Голобокова, Курская область,
 Ирина Грачева, Республика Мордовия,
 Виктория Кирий, Краснодарский край,
 Алексей Красников, Саратовская область,
 Ирина Ососкова, Оренбургская область,
 Оксана Позднякова, Ставропольский край,
 Зульфия Самигуллина, Республика Марий Эл,
 Владимир Чагин, Республика Хакасия.

Лучших выбирало не только жюри, но и общественность. Народное признание получил Александр Мельник из Хабаровского края.





Утро последнего дня III сессии Всероссийской педагогической школы Профсоюза. Но грустить о предстоящей разлуке участникам ВПШ некогда. Ведь для десяти лауреатов первого в истории конкурса «Профсоюзный лидер» продолжаются испытания. На этот раз им предстоит почти импровизация, ведь на подготовку к конкурсному этапу «PR-компания» у десятки и их команд была всего ночь...

Задача непростая – в первой части надо показать выступление агитбригады лауреата, тема: «Вступай в Профсоюз». Выступление должно длиться всего пять минут, этот жанр и не предполагает длинных и сложных постановок. В этом и главная сложность. А затем лауреат должен выступить соло с речью на тему «Главное в Профсоюзе – это...».

Итак, все собрались в зале, очередность выступлений была определена накануне с помощью жеребьевки... Начали!

Агитбригада Марины Бормотовой из Свердловской области объясняла при помощи стихов и песен неискушенному молодому человеку, что же такое Профсоюз и какие проблемы он помогает решить своим членам.

Сама Марина сказала: «Я убеждена, что погоду в профсоюзном доме делают именно лидеры. Вместе взятые и каждый в отдельности».

Группа Владимира Чагина из Республики Хакасия вызвала громкий хохот и аплодисменты зала, показав весьма удачную пародию на спектакль «Московские звезды», который пару дней назад вся школа видела в московском театре Эстрады. Только в версии агитбригады главный герой – не ученый, а сам... Профсоюз! Героиня говорит ему, чуть дыша: «Я хочу быть с вами». И он ей отвечает: «И я хочу, чтобы ты была со мной».

Сам же Владимир Чагин вместо речи сыграл на гитаре и спел вместе с залом суперхит 70-х «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».

Группа поддержки Зульфии Самигуллиной из Республики Марий-Эл начала выступление в стиле Маяковского, и «мальчишка» продавал «Мой Профсоюз» совсем как юные продавцы начала XX века. Профсоюз образования здесь был в образе девушки, которая чахнет и хиреет от невнимания к ней педагогов...

Зульфия Самигуллина уверена: «Главное в Профсоюзе – это мы, неравнодушные люди, объединенные в организацию».

Алексей Красников из Саратовской области выбрал для выступления своей агитбригады жизнеутверждающий рэп:

«Вместе все мы сила,
Море позитива.
В Профсоюз вступайте,
С нами зажигайте».

В стиле «Черного бумера» участники агитбригады спели:
«Профсоюз образования
Делом занимается,
Профсоюз образования
Молодежи нравится».

«Каждый из нас – лидер. Но что такое лидер без коллектива, без поддержки коллектива? Вместе мы сила, и многое можем», – сказал Алексей, объясняя, что такое Профсоюз.

Сказку «Теремок» инсценировала вместе со своей агитбригадой Виктория Кирий из Краснодарского края. В теремок, то бишь в Профсоюз, пришли со своими проблемами мышка, лягушка, зайчик. Одному нужна защита, другому информация, третьему санаторий, четвертому юридическая помощь...

Профсоюз, по мнению Виктории Андреевны, – не только теремок, в котором все дружат, но «надежда на лучшую долю».

Помощники лауреата Оксаны Поздняковой из Ставропольского края поднимались на сцену из зала по очереди. У каждого в руках был листок с буквой. Эти буквы сложились в слово «ПРОФСОЮЗ». На мелодию известной песни «Мы верим твердо в героев спорта...» агитбригада исполнила свое собственное музыкальное произведение. Запомнились слова: «Мы хотим в профбилеты ваши новые вписать имена...»

Оксана Владимировна уверена: «Однажды, вернувшись с работы, мы увидим по телевизору профсоюзные новости...» И дальше она продемонстрировала видеоклип с этими фантастическими, но ласкающими слух новостями: в Общероссийский Профсоюз образования вступили марсиане, Профсоюз купил Канары, и теперь там может отдохнуть любой учитель... Пусть сбудется!

Ирина Ососкова из Оренбургской области назвала свою команду «Хуторок», а сама команда порадовала зал яркими цыганскими нарядами. Ода, посвященная Профсоюзу, прозвучала на мелодию песенки гадалок «Ежедневно меняется мода...» из популярного кинофильма советских лет. И, конечно, были стихи:

«Школа наша – родной дом,
А сердце ее – профком».

Ирина Сергеевна считает очень важным направлением деятельности Профсоюза социальное партнерство, единство целей всех, работающих на благо образования. «Вступайте в

НАГРАЖДЕНИЕ И ПРОЩАНИЕ



Профсоюз!» – призвала она в финале своего монолога.

Космическую тематику для выступления своей агитбригады выбрала Ирина Грачева из Республики Мордовия. ВПШ превратился в Центр подготовки полетов. Пилотный проект назван «Нет будущего без Профсоюза». Далее шла настоящая агитка в стиле Маяковского. И потрясая всех великолепная лезгинка от участницы ВПШ из Дагестана!

Речь Ирины Анатольевны, объясняющая, что такое Профсоюз (он всегда на высоте, особенно в год культуры) завершилась милой шуткой: «И о погоде: для вступивших в Профсоюз синоптики обещают ясное и чистое небо. Спонсор – МЧС России». Весьма актуально, учитывая, что ВПШ-2014 проходила в «Спасателе», ведомственном оздоровительном центре МЧС.

Агитбригада Владимира Бутырина из Орловской области исполняла задорные частушки и зажигательные песни. Владимир Владимирович в роли красного молодца призывал: «Вступай в Профсоюз!».

Владимир Бутырин признался: «Для кого-то Профсоюз – пережиток прошлого, для кого-то – помощь в трудную минуту. Для меня – эпицентр жизни, прекрасный старт в сфере общественной деятельности. Ты присоединяешься к большой армии единомышленников, и многие проблемы сразу отступают».

Оксана Голобокова со своей агитбригадой изобразила пантомиму. Молодые люди проходят мимо профсоюзной работы, им не интересно это объединение. Но когда начинается зажигательный современный танец в исполнении членов Профсоюза, юноша и девушка восхищенно кивают и присоединяются к профсоюзной компании.

На вопрос, что такое Профсоюз, Оксана Александровна ответила просто: «Единственная проверенная временем форма защиты трудовых прав». Самым важным документом она считает коллективный договор. Самой важной деятельностью – привлечение людей к активному участию в профсоюзной работе.

Агитбригады отпели, отплясали, «десятка» лауреатов села за столы для серьезного разговора – «Открытой дискуссии», ведущим которой стал Секретарь Федерации независимых профсоюзов России, главный редактор газеты «Солидарность» Александр Шершуков. Однако если разговор серьезный – не значит, что он



влечения молодежи в Профсоюз.

Ведущий спросил, почему за рубежом выходят на улицу, протестуя, а у нас нет? И сам же признался, что и у нас выходят, только, может быть, это не так заметно. Но эти факты профсоюзные лидеры обязательно должны знать. Еще один важный вопрос: «Что характеризует сегодня Профсоюз? Что надо сделать, чтобы было осознанное членство и чтобы люди понимали, за что платят взносы?». Вот такой ответ дала Оксана Голобокова: «Должен быть лидер с открытой душой, работоспособный, чтобы ему доверились». Марина Бормотова: «Мы должны объяснять людям, что они пришли в Профсоюз не ради бесплатного пива и конфеток. Пришли за защитой. Когда что-то случится, Профсоюз поможет». Алексей Красников: «Нужна более продуманная молодежная политика. Тогда в разы увеличится количество членов Профсоюза. Нужно строить конструктивный диалог с государством». Владимир Бутырин: «Лучшая мотивация для вступающих в Профсоюз – самореализация. Учитель должен постоянно сам чему-то учиться».

И вот наступил вечер прощания. Но перед этим долгожданный момент объявления победителей. Во-первых, в конкурсе «Устав в картинках» лучшим оказалось художественное произведение команды в белых футболках «White Союз»! Во-вторых, а вернее, в главных, в конкурсе «Профлидер-2014» победителями общественного голосования стали Марина Бормотова, Владимир Бутырин, Владимир Чагин.

Дипломом 3 степени и сертификатом на сумму 10 тысяч рублей награждается Ирина Грачева, дипломом 2 степени и сертификатом на сумму 15 тысяч рублей – Алексей Красников, наконец, дипломом 1 степени и сертификатом на сумму 20 тысяч рублей – Оксана Позднякова. Ура победителям!

Председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова сказала всем на прощание: «Я хочу вас поблагодарить за ваш оптимизм, талант, желание работать. Я знаю, что вы со слезами на глазах будете расставаться, но, слава Богу, у нас есть интернет, электронная почта. Благодаря каждой следующей Всероссийской педагогической школе Профсоюза у нас расширяется круг очень близких нам людей. Я надеюсь, что мы с вами будем думать в одном направлении, стремиться к одной цели. Я желаю вам удачи! До следующей встречи!»

**21–26 апреля
2014 года**

Всероссийская педагогическая школа профсоюза-2014



Становление. Соревнование. Совершенство. Развитие

Более 160 профсоюзных активистов
всех субъектов Российской Федерации встретятся, чтобы принять участие в:

- общепрофсоюзной учебе;
- конкурсе «Профсоюзный лидер»;
- мастер-классах участников конкурса местных организаций «Информационный прорыв».

www.ed-union.ru

ПОЛОЖЕНИЕ

о конкурсе «Профсоюзный лидер», проводимом в 2014 году в рамках III сессии ВПШ профсоюза

1. Общие положения

1. Конкурс «Профсоюзный лидер» (далее – Конкурс) проводится среди участников III сессии ВПШ профсоюза с целью выявления и распространения опыта профсоюзных активистов – лидеров организаций профсоюза в работе по реализации уставных полномочий и основной функции профсоюза по представительству и защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов работников образования – членов Общероссийского профсоюза образования.

2. Для оценки конкурсных испытаний оргкомитетом ВПШ профсоюза создается жюри Конкурса, в которое входят работники аппарата профсоюза, члены Совета по информационной работе при ЦС профсоюза, победители конкурса «Информационный прорыв», профсоюзный актив.

В определении победителей Конкурса будут учитываться результаты зрительского голосования участников III сессии ВПШ профсоюза.

2. Порядок проведения Конкурса

2.1. Конкурс проводится в два тура.

2.2. В первом туре все участники Конкурса выполняют следующее задание: Презентация «Я – лидер!»

Формат: публичное выступление (с использованием или без использования аудиовизуального сопровождения), в котором конкурсант представляет свою организацию; ее становление, развитие, основные направления работы и результаты, достигнутые с его участием; показывает степень своего участия в достижении общего успеха; вклад организации в его становление как лидера.

Регламент: 5 минут – презентация, 5 минут – вопросы членов жюри.

Критерии оценки:

- личный вклад в результативность и эффективность деятельности профсоюзной организации – 10 баллов;
- убедительность, аргументированность выступления – 10 баллов;

- культура презентации (ораторское искусство, взаимодействие с аудиторией, способность к экспромту и импровизации) – 10 баллов;

Общее количество баллов: 30.

2.3. 10 участников Конкурса, набравшие максимальное количество баллов по результатам первого тура, объявляются лауреатами и допускаются к участию во втором туре.

2.4. Участники второго тура Конкурса формируют агитбригаду (до 10 человек) из числа участников III сессии ВПШ профсоюза.

2.5. Во втором туре Конкурса лауреаты участвуют в следующих конкурсных испытаниях:

2.5.1. «PR-кампания»

Формат и регламент: выступление

агитбригады «Вступай в Профсоюз!» (5 минут);

выступление на тему «Главное в профсоюзе – это...» (5 минут).

Критерии оценки:

- организаторские способности (умение участника создать команду, содержание и динамичность выступления агитбригады) – 10 баллов;

- убедительность выступления участника – 10 баллов;

- культура презентации – 10 баллов.

Общее количество баллов: 30.

2.5.2. «Открытая дискуссия»

Формат: обсуждение актуальной общественно значимой проблемы. Конкретная проблема определяется жеребьевкой за день до проведения конкурсного испытания.

Критерии оценки:

- общая культура и эрудиция – 10 баллов;

- глубина и оригинальность суждений – 10 баллов;

- умение вести дискуссию – 10 баллов;

- владение профессиональной лексикой – 10 баллов;

- обоснованность, аргументированность позиций – 10 баллов.

Общее количество баллов: 50.

2.6. Жюри оценивает выполнение каждого конкурсного задания второго тура по рейтинговой системе, выставляя места от 1 до 10.

Лауреаты, занявшие первые три места в рейтинговой таблице по итогам заданий второго тура, объявляются победителями Конкурса.

3. Подведение итогов Конкурса

3.1. Победители Конкурса «Профсоюзный лидер» (1, 2, 3 места) награждаются Дипломами победителя и денежной премией в размере соответственно 20000 (двадцать тысяч), 15000 (пятнадцать тысяч) и 10000 (десять тысяч) рублей.

3.2. Лауреаты Конкурса награждаются Дипломами лауреатов и памятным знаком Конкурса.

3.3. Все участники Конкурса награждаются Дипломом участника Конкурса.

До новых встреч!



Спасибо!



ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ: Москва, Ленинский проспект, дом 42 телефон: (495) 938-87-77 www.ed-union.ru



СТУДИОЗУС
Studiosus

Главный редактор: Галина Меркулова
Шеф-редактор: Елена Елшина
Тексты: Оксана Родионова
Фото: Анастасия Варавкина
Вёрстка: Александр Есенин